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Concur sos de avaliagdo de competénciasintegradasreferentesa
habilitacdes académicas de licenciatura e

concur sos de avaliacdo de competénciasintegradasreferentesa
habilitacdes académicas de bachar elato

Prova escrita (perguntas com escolha multipla)

Programa e Exemplos

A. Programa

A prova escrita dos concursos de avaliagdo de competéncias integradas
referentes a habilitacdes académicas de licenciatura e dos concursos de
avaliacdo de competéncias integradas referentes a habilitagdes académicas de
bacharelato realizam-se sem consulta (perguntas com escolha maultipla), com
caracter eliminatorio, sendo a dura¢do concreta da prova publicada no aviso de
abertura do concurso.

O programa da prova escrita consiste em: conhecimentos basicos de lingua e de
aritmética, e conhecimentos basicos de cultura geral, entre outros.

Programa da
prova escrita

Instrugoes

Observacgoes

Compreensao
linguistica

Testar a capacidade de raciocinio e compreensdo da
intencionalidade do texto do candidato, de distinguir
factos e opinides, interpretar dados e outros aspectos.

Loégica
linguistica e

Testar a capacidade de raciocinio l6gico do candidato,
analisar a informacdo do texto e utilizar os resultados
da analise para resolver problemas. Ou como tendo
por base os dados contidos na definicdo da pergunta,

matematica . : ~ .
raciocina logicamente efectuar operagdes de calculo
numérico, sequéncias, etc...

1 Testar a capacidade do candidato para interpretar

Analise de P P P

dados graficos

quadros e graficos, devendo analisar a informagao
neles contida para calcular a resposta.

Consulte os exemplos
de perguntas

Legislagao

Lei Basica da RAEM e legislacdo da Administracao
Publica da RAEM, entre outros.

O ambito da prova escrita de legislagdo estd revelada
nas perguntas de escolha multipla da documentacdo
para preparagdo para a prova escrita, disponivel na
internet.

Para mais informagoes
consulte as perguntas
de escolha multipla
sobre legislacao
disponivel na internet
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B. Exemplos

Cada pergunta de escolha multipla tem 4 opcdes de resposta (A, B, C e D). Para
cada pergunta, escolha s6 uma unica resposta que considere a mais correcta.
Para cada pergunta existe sempre uma melhor resposta.

Por favor, tenha em aten¢do que, por vezes apenas uma resposta ¢ a correcta,
outras vezes, pode haver mais do que uma correcta, mas hd sempre uma que ¢ a
melhor resposta. Ver como exemplo a questdo n.” 1 da Logica linguistica ¢
matematica.

Por fim, cada exemplo abaixo tem uma explicagdo sobre a melhor resposta, para
que o candidato possa entender de forma mais clara. Na situagdo real da prova
escrita ndo € necessario escrever a explicacdo da resposta, mas apenas assinalar
a melhor resposta.

L egislacéo:
Lei Basica da Regido Administrativa Especial de Macau e legislacdo sobre
Administracéo Publicada RAEM, entre outros

Exemplo
l. Qual a data de entrada em vigor da «Lei Basica da Regido Administrativa

Especial de Macau da Republica Popular da China (RPC)» ?
A. 19 de Dezembro de 1999

B. 25 de Dezembro de 1999

C. 20 de Dezembro de 1999

D. 1 de Outubro de 1999

Resposta correcta: C.

“Decisao da Assembleia Popular Nacional da Republica Popular da China
relativa a «Lei Bésica da Regido Administrativa Especial de Macau da RPC» ”
aprovada pelo Decreto do Presidente da Republica Popular da China (No. 3) de 31
de Margo de 1993 e pela Primeira Sessao da Oitava Legislatura da Assembleia
Popular Nacional no dia 31 de Marco de 1993). Portanto, C. ¢ a melhor resposta.
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Compreensdo linguistica:

Testar a capacidade do candidato de compreensdo do significado do texto e
da sua intencionalidade, a capacidade de distinguir factos de opinides,
inter pretar dados e outr os aspectos.

Exemplos
1. “Rio”e “Agua” tém a mesma relacdo que “Vento” e:

Ar

Tornado

Fogo

Nenhuma das respostas acima

SOwp

Resposta correcta: A.

O rio € agua em movimento € o vento € ar em movimento. Portanto, A. ¢ a melhor
resposta.

2. No dia de Ano Novo de 2014, a cidade A langou a campanha "Conducao
civilizada, ndo conduza embriagado". Por um lado, a Cadmara Municipal ir4 rever
a legislacdo de trafego para reforcar as punigdes. Por outro lado, a policia montara
mais bloqueios nas estradas e reforcara a passagem de multas a motoristas
embriagados ...... o Governo vai criar aniincios para transmitir no horario nobre,
nos principais canais televisivos, sobre as consequéncias de conduzir embriagado.
Toda a campanha continuara durante seis meses.

Que departamentos do governo acima mencionados serdo envolvidos na
campanha?

A. Tribunais

B. Departamento da educacgdo

C. Canais de televisdo principais

D. Nenhuma das respostas acima

Resposta correcta: D.

Os departamentos governamentais mencionados no texto, incluem a camara
municipal e a policia; ndo ¢ mencionado o papel dos tribunais e do departamento
da educacdo. O texto mencionou que os principais canais de televisdo vao
transmitir anuncios publicitdrios, mas os principais canais de TV ndo sdo
departamentos governamentais. Portanto, D. ¢ a melhor resposta.
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L 6gica lingquistica e matematica:

Testar a capacidade de raciocinio l6gico do candidato. Como analisa a
informacéo do texto e utiliza os resultados da andlise para resolver
problemas, ou como tendo por base os dados contidos na definicdo da
pergunta, raciocina logicamente e efectua operacdes de calculo numérico,
sequéncias, etc..

Exemplos

1.

A, B, C, D participaram juntos numa corrida. Sabe-se que:
I. A foi mais répido do que D.
II. B ndo foi mais lento do que C.

Entre os quatro, qual € o que provavelmente chegou a meta em tltimo lugar?
A. A

B. B

C.D

D. BouD

Resposta correcta: D.

“I. A foi mais rapido do que D.” Desta frase pode inferir-se que A ndo pode ter
sido o ultimo a chegar a meta , mas D tem essa possibilidade. “II. B ndo foi mais
lento do que C.” Desta frase ndo se pode inferir que B mais rapido do que C,
porque B e C podem ter atingido a meta ao mesmo tempo. Entdo D ¢ a melhor
resposta.

Se X >Y, qual das seguintes respostas esta correcta?
A X+Y>0

B.X-Y>0

C. XY>0

D. Todas as respostas acima

Resposta correcta: B.

Suponhaque X =2e¢ Y =-5.
Entaio X +Y =-3
X-Y=7
XY =-10
So a resposta B. estaria certa porque s6 7 > 0. Portanto, B. ¢ a melhor resposta.
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Na companhia ABC, no ano passado a propor¢do entre o numero de trabalhadores
do sexo masculino e do sexo feminino foi de 3:2. Este ano, a companhia contratou
mais 9 trabalhadoras do sexo feminino, de modo que a propor¢ao de homens e
mulheres tornou-se 6:5. Na companhia ABC quantos trabalhadores do sexo
masculino existem?

A. 36

B. 45

C. 54

D. Nao pode ser determinado

Resposta correcta: C.

Suponha que o niimero de trabalhadores do sexo masculino ¢ X. As trabalhadoras
do sexo feminino no ano passado eram 2X / 3, este ano (2X / 3) + 9. Entdo,

X 6
(2X/3)+9 5
Assim, 5X = 4X + 54

X =54

Portanto, C. ¢ a melhor resposta.
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Analise de dados gr &ficos
Testar a capacidade do candidato para interpretar quadros e graficos.
Como analisa ainformacao neles contida para calcular a resposta.

Exemplo

1. O grafico seguinte mostra a distribuicgdo do numero médio dos dias de trabalho
extraordinario mensal dos trabalhadores do sexo masculino e do sexo feminino de uma
companhia em 2015:

M édia de dias de trabalho extraordinario do pessoal em 2015
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Ao longo do ano, quantos meses o numero médio de dias de trabalho
extraordinario de trabalhadores de ambos os sexos ¢ superior a quatro dias?
A. 2
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w AW

Resposta correcta: A

Abril e Maio (Em Agosto a média de dias de trabalho extraordinario das
trabalhadoras do sexo feminino ¢ s6 de 4 dias. Em Outubro a média de dias de
trabalho extraordinario dos trabalhadores do sexo masculino ¢ s6 de 4 dias.
Nenhum desses meses corresponde ao critério.). Portanto, A. ¢ a melhor resposta.



